FONDI I PYETJEVE PER PROVIMIN E SHTETIT — HISTORI

HISTORIA BOTERORE

1. E vérteta historike &shté:
A) absolute matematikore
B) objektive dhe subjektive
C) e paarritshme

2. Koha e shpejté lidhet me:

A) ndryshimet konjukturale

B) kohén e ardhshme

C) kohén kur ndodh ngjarja (kur shkruhet historia)
D) me epikén e klanit

3. Diplomatika merret:

A) mbetjet materiale t€ s€ kaluarés

B) pérshkrimin e monedhave

C) shkencén e librave

D) shqyrtimin e dative, origjinés dhe autenticitetit

4. T€ parét qé u pérpogén té kishin kujdes pér datat ishin:
A) kinezét

B) romakét

C) grekét

D) hebrenjté

5. Kalendari 1 ri doli né shekullin:
A)V

B) XV

C) X1V

D) XVI

6. Si “babai i historisé” konsiderohet:
A) Tukiditi

B) Herodoti

C) Sima Cian

D) Ciceroni

E) Apiani



7. Epoka mé e hershme dhe mé e gjaté e shoqé€ris€ njerézore éshté:
A) Epoka e Paleolitit

B) Epoka e Mezolitit

C) Epoka e Neolitit

D) Epoka e Eneolitit

E) Epoka e Bronxit

F) Epoka e Hekurit

8. Procesi 1 Antropogjenez€s (procesi i gjat€ dhe i ndérlikuar i formimit té shoqérisé
njerézore) pérfundon né:

A) Paleolitin e ulét

B) Paleolitin € mesém

C) Paleolitin e larté

D) Neolitin ¢ hershém

9. Fillimet e artit primitiv i kemi g€ né€ fundin e epokés s¢:
A) Paleolitit t& ulét

B) Paleolitit t&€ mesém

C) Paleolitit té€ larté

D) Mezolitit

10. Njeriu i Neandertalit datohet né:
A) Paleolitin e ulét

B) Paleolitin e mesém

C) Paleolitin e Larté

D) Neolitin ¢ hershém

11. Njeriu i Kromanjonit (Cro — Magnon) datohet né:
A) Paleolitin e ulét

B) Paleolitin € mesém

C) Paleolitin e Larté

D) Neolitin ¢ hershém

12. Zbulimi i ményrés s€ ndezjes artificiale (me fé€rkim) t€ zjarrit datohet né:
A) Paleolitin e ulét

B) Paleolitin e mesém

C) Paleolitin e Larté

D) Neolitin e hershém

13. Gjurmét mé t&€ hershme t€ ritit t€ varrimit n€ shoqériné njerézore datohen né:
A) Paleolitin e ulét

B) Paleolitin € mesém

C) Paleolitin e Larté

D) Neolitin ¢ hershém



14. Veglat mikrolitike, t& béra nga ashkla stralli me forma té rregullta gjeometrike jané
karakteristike pér epokén e:

A) Paleolitit

B) Mezolitit

C) Neolitit

D) Eneolitit

15. Ndryshimet mé t&€ rénd€sishme té marrédhénieve t€ njeriut me natyrén né€ epokén e gurit
shénohen né:

A) Paleolit

B) Mezolit

C) Neolit

D) Eneolit

16. Teknologjia e 1émimit dhe e brimimit té veglave prej guri datohet né epokén e:
A) Paleolitit

B) Mezolitit

C) Neolitit

D) Eneolitit

17. Bujgésia dhe blegtoria né epokén e gurit shénojné njé€ zhvillim mé t&€ avancuar né:
A) Paleolitin e mesém

B) Paleolitin e larté

C) Epokén e Mezolitit

D) Epokén e Neolitit

18. Prodhimi i enéve prej balte (qeramikés) u zbulua pér here té pare n€ epokén e:
A) Mezolitit

B) Neolitit

C) Bronxit

D) Hekurit

19. Tjerrja edhe endja jané risi pér epokén e:
A) Mezolitit

B) Neolitit

C) Bronxit

D) Hekurit

20. Epoka kur njeriu filloi t€ pérdor€ metalin e paré€ quhet:
A) Mezolit

B) Neolit

C) Eneolit

D) Bronx



E) Hekur

21. Etapén e fundit té epokés s€ gurit e pérfagéson:
A) Epoka e Paleolitit

B) Epoka e Mezolitit

C) Epoka e Neolitit

D) Epoka e Eneolitit

22. Si material pér pérgatitjen e arméve e t€ veglave, bronxi u pérdor gjerésisht:
A) né bronxin e hershém

B) né€ bronxin e mesém

C) né€ bronxin e voné

23. Lulézimin mé t& madh kultura e epokés s€ bronxit e arriti:
A) né vendet e Evropés Qendrore

B) né vendet e Evropés Peréndimore

C) né vendet e Egjeut

D) né vendet e Afrikés Veriore

24. Nj€ nga zbulimet mé t€ réndé€sishme qé béri me té vértet€ revolucion né pérgatitjen e
veglave té punés, dhe si pasojé n€ prodhim, ishte njohja dhe pérdorimi i:

A) bakrit

B) hekurit

C) kallajit

D) bronxit

25. Cilin nga tiparet e méposhtme duhet t&€ pérmbajé njé shoqgéri e civilizuar?
A) mure rrethuese té fortifikuar

B) rrugé te gjera

C) strukturén klasore

D) ndértimin ¢ banesave

26. Dega kryesore e ekonomisé né€ qytetérimet e para lumore ishte:
A) tregtia

B) artizanati

C) blegtoria

D) bujgésia

27. “Rrjeti (sistemi) i irrigacionit” né€ lashtési ishte karakteristike pér qytetérimin:
A) fenikas

B) egjiptian

C) Persian

D) kinez



28. Peréndesha egjiptiane q€ pérfytyrohej si gjysém burré dhe gjysém grua ishte ajo e:
A) qiellit

B) tokés

C) diellit

D) ujit

29. Amoni u bé kryeperéndi e shtetit egjiptian né€ kohén e:
A) mbretérisé s€ hershme

B) mbretéris€ s€ mesme

C) mbretérisé s¢€ re

D) mbretérisé s€ voné

30. Shkrimi hieroglifik nuk ishte gjuha e:
A) aristokracisé

B) fesé

C) shtetit

D) popullit t& thjeshté

31. Déshifrimi i shkrimit hieroglifik u realizua nga:
A) A. Evans

B) H. Shliman

C) M. Ventris

D) Zh. F. Shampoljon

32. Egjiptologjia nuk studion déshifrimin e shkrimit:
A) hieroglifik

B) hieratic

C) demotik

D) kuneiform

33. Zanafillén e ndarjes s€ ditéve té javés né dité t€ mira dhe né dité t€ kéqija e hasim tek:
A) egjiptianét

B) shumerét

C) akadasit

D) asirianét

34. Ndér popujt e lashtésisé g€ béné epoké né fushén e mjekésisé ishin:
A) shumerét

B) akadasit

C) babilonasit

D) egjiptianét

35. Cilit vend té Lindjes sé Lashté i pérkasin dy nga shtaté€ mrekullité e botés antike:
A) Asirisé



B) Indisé
C) Kinés
D) Egjiptit

36. Faraoni Hufu, quhej Keops nga:
A) persianét

B) fenikasit

C) grekét

D) kinezét

E) indianét

37. Cila nga piramidat e Egjiptit t€ lashté konsiderohet si njé nga shtat€ mrekullité e botés
antike:

A) piramida e Zoserit

B) piramida e Hefrenit

C) piramida e Gizesé

D) piramida e Keopsit

38. Traktati ndérkombétar mé i vjetér né boté &shté ai i nénshkruar midis:
A) Ramsesit II dhe Hatushilit

B) Ramsesit Il dhe Darit [

C) Ramsesit II dhe Hiramit

D) Ramsesit II dhe Setit II

39. Formimi i Perandorisé Egjiptiane ndodhi né periudhén e:
A) mbretéris€ s¢ hershme

B) mbretéris€ s€ mesme

C) mbretéris€ s€ re

D) mbretérisé s¢ voné

40. Krijuesit e shkrimit kuneiform ishin:
A) elamitét

B) akadasit

C) babilonasit

D) asirianét

E) shumerét

PS)E

41. Si vepra letrare mé e hershme e njerézimit konsiderohet:
A) Iliada

B) Odisea

C) Eposi i Gilgameshit

D) Eneida

42. T€ parét q€ 1 dhan€ njerézimit sistemin pozicional t&€ numrave ishin:



A) fenikasit
B) indianét
C) babilonasit
D) kinezét

43. Qysh nga lashtésia, si biblioteka e par€ e botés konsiderohet ajo ¢ mbretérve té
méposhtém:

A) e Tutanhamonit

B) e Solomonit

C) e Roboamit

D) e Ashokés

E) e Ashurbanipalit

PS)E

44. Javén shtatéditéshe romakét e huazuan nga:
A) grekét

B) babilonasit

C) galét

D) etruskét

E) kinezét

45. N¢ cilin prej qytet€rimeve t& Mesopotamis€ sé€ lashté gjendeshin “kopshtet e varura” t&
Semiramidés:

A) né Shumeri

B) né Akadi

C) n€ Babiloni

D) né Persi

46. Me titullin mbretéror “raxha” quheshin mbretérit e:
A) Egjiptit

B) Persisé

C) Asirisé

D) Indisé

E) Kinés

47. Si themelues i ushtris€ profesioniste né historiné e njerézimit konsiderohet:
A) Aleksandri i Madh

B) Nabuhodonosori

C) Sargoni I

D) Candragupta

48. Sistemin mé t€ zhvilluar t€ infrastructures rrugore né€ Antikitet e kishte qytetérimi:
A) neobabilonas

B) indian

C) persian



D) fenikas

49. Tregtarét mé t€ médhen;j t€ botés antike ishin:
A) persianét

B) fenikasit

C) grekét

D) indianét

50. Shkrimi alfabetik €shté pérdorur pér here t€ paré nga:
A) hebrejté

B) grekét

C) romakét

D) fenikasit

E) egjiptianét

51. E vetmja grua historian né t€ gjith€ botén antike ishte:
A) shumere

B) greke

C) kineze

D) persiane

52. Né geverisjen e kujt mbreti asirian ushtria profesioniste pérbéhej nga tri strukturat
kryesore: karroceria luftarake, kalorésia dhe kémbésoria?

A) Salmanasari [

B) Tikultininurtés

C) Tiglatpalasarit III

53. Krijuesit e sistemit dhjetor t&€ numérimit ishin:
A) egjiptianét

B) indianét

C) babilonasit

D) fenikasit

54. Qytetérimi Hetit (Hitit) lokalizohej gjeografikisht né territoret e sotme t&:
A) Palestinés

B) Izraelit

C) Iranit

D) Turqisé€ Lindore

E) Azerbajxhanit

55. Kryeqendra e qytetérimit Hetit (Hitit) ishte:
A) Menfi

B) Teba

C) Hatusas



D) Ninive
E) Persepolis

56. Vlera mé e madhe g€ trashé€goi njerézimi nga qytet€rimi hebraik i Antikitetit ishte:
A) besimi monotheist

B) besimi pagan

C) besimi politeist

D) besimi totem

57. Cili nga popujt e Antikitetit bén€ epoké né historin€ e lundrimit, duke i dhéné atij njé
dimension oqeanik?

A) asirianét

B) grekét

C) indianét

D) fenikasit

E) babilonasit

58. Shteti i par€ i lashtésis€ q€ praktikoi n€ shkallé t€ gjeré kolonizimin ishte:
A) Asiria

B) Fenikia

C) Babilonia

D) Persia

E) India

59. Cili nga popujt e botés antike nuk bén pjesé né€ grupin semit?
A) hebrejté

B) arabét

C) asirianét

D) fenikasit

E) etruskét

PS)E

60. Sanskritishtja ishte gjuha e lashté e:
A) hebrejve judeas

B) hinduve té Indisé

C) akeasve greké

D) amorejve semitiké

61. Kasta mé e lart€ elitare e shog€risé indiane né€ lasht€si ishte ajo e:
A) brahmanéve

B) kshatréve

C) vajshéve

D) shundrave

62. Kasta mé e ulét e shoqéris€ indiane né lashtési ishte ajo e:



A) brahmanéve
B) kshatréve
C) vajshéve

D) shundrave

63. Shteti i njésuar hebre i lasht&sisé u krijua nga:
A) Sauli

B) Davidi

C) Solomoni

D) Roboami

64. Cili mbret ka hyré né€ historiné e Izraelit t€ lashté si arkitekt i politikés ndértimore t€
shtetit:

A) Omri

B) Roboami

C) Solomoni

D) Davidi

E) Sauli

65. Qytetérimi i njésuar kinez i lashtésis€ u arrit gjaté dinastisé :

A) Han

B) Cin

C) Shan — INJ

D) Czhout Lindor

E) Czhout Peréndimor

66. Konfucianizmi u sanksionua me ligj si fe zyrtare e shtetit kinez né€ lashtési nga dinastia:
A) Han

B) Cin
C) Shan — INJ
D) Czhout Lindor

E) Czhout Peréndimor

67. Cili nga sistemet filozofike t€ Kinés s¢ lashté pranonte objektivitetin e botés, duke dalé
kundér hyjnizimit t€ Qiellit dhe t€ vullnetit giellor?

A) konfucianizmi

B) moczizmi

C) taoizmi

D) legalizmi

68. N¢ periudhén e voné minoike dominonte pallati i:
A) Knosit

B) Festit

C) Malit
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D) Kato-Zarkos

69. Cili nga grupfiset e méposhtme nuk i pérket Greqis¢ s¢ Lasht&?
A) akeasit

B) elamitét

C) eolét

D) dorét

E) jonét

70. Qytetérimi i Kret€s — Minoike u shkatérrua né mesin e shekullit e:
A) XV p.es.

B) XVI p.es

C) XVII p.e.s.

D) XVIII p.e.s.

71. Pérmendorja mé e hershme e qytetérimit mikenas jané:
A) tempujt

B) varrezat minieré

C) teatrot

D) cirkuset

72. Qytetérimin e dyté pallator né Evropén antike e pérfagéson:
A) Athina

B) Sparta

C) Mikena

D) Kreta

73. Cili nga pallatet mbretérore nuk i pérket qytetérimit mikenas?
A) Tirinthi

B) Pilosi

C) Teba

D) Mikena

E) Festi

PS)E

74. Né periudhén homerike t€ Greqis€ s€ lashté, “thetér” ishin t&€ ngjashém me:
A) kalorésit

B) argatét

C) skllevérit

D) aristokratét

75. NE jetén shoqgérore t€ polisit homerik konsiderohe;j si i “hua;”:
A) metanasti

B) theti

C) meteku
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D) ilioti

76. Grekét e periudh€s homerike nuk merreshin fare me:
A) zejtari

B) bujqgési

C) blegtori

D) tregti

77. Né Greqiné e lashté, etapa polisore nuk pérfshin periudhén:
A) mikenase

B) homerike

C) arkaike

D) klasike

E) helenistike

78. Né cilén periudhé, qytetérimi helen né Greqiné evropiane arriti kulmin e tij?
A) homerike

B) arkaike

C) klasike

D) helenistike

79. Bazén e kémbésorisé€ ushtarake né€ Greqiné e lashté e pérbénin:
A) hoplitét

B) iliotét

C) periekét

D) metekét

80. Si formé e organizimit politik, ekonomik dhe social, polisi n€ Greqiné antike pérfagésonte
njé:

A) monarki

B) republiké

C) qytet — shtet

D) tirani

E) diktaturé

81. Kolonizimi i madh grek né Antikitet u realizua midis shekujve:
A) VIII — VI p.e.s.

B) VIII - V p.e.s.

C)V-IVp.es.

D) VI-1I p.e.s.

82. Kolonia e paré€ greke né Evropén Peréndimore ishte:
A) Tarenti
B) Masalia
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C) Kuma
D) Neapoli

83. Kolonia mé€ e madhe greke né Evropén Peréndimore ishte:
A) Masalia

B) Sibarisi

C) Tarenti

D) Neapoli

E) Sirakuza

PS)E

84. Rajoni i pagézuar me emrin “Magna Grecia” (Greqia ¢ Madhe) ishte:
A) Spanja Jugore

B) Afrika Veriore

C) Italia Jugore

D) Franca Jugore

85. Periandri geverisi si tiran midis viteve 627 — 585 p.e.s.:
A) Korinthin

B) Megarén

C) Samosin

D) Spartén

86. Sipas emértimit zyrtar, shteti Spartan né Antikitet quhej:
A) Arkadi

B) Lagedemoni

C) Lakoni

D) Meseni

87. Cila nga kéto kategori sociale gézonte mé pak té drejta né Greqiné antike?
A) metekét

B) periekét

C) iliotét

88. T¢ ashtuquajturat “sisiti” ose “fididi”” n€ Greqiné e lashté u krijuan nga:
A) Soloni

B) Pisistrati

C) Perikliu

D) Klistheni

E) Likurgu

PS)E

89. Fuqizimi ushtarak dhe rritja progresive e autoritetit ndérkombétar i happen rrugén Spartés
pér t€ vendosur hegjemoning e saj né:

A) Thesali

B) Fokidé

13



C) Peloponez
D) Atiké

90. Né cilin qytet — shtet t€ Greqis€ antike geverisnin njékohésisht dy mbretéri:
A) Spartés

B) Athinés

C) Megarés

D) Korinthit

91. Ké&shilli 1 Pleqve ose Herusia ishte karakteristik pér qytet — shtetin e:
A) Spartés

B) Athinés

C) Megarés

D) Korinthit

92. Apela né Sparté ishte njé institucion q€ pérfagésonte:
A) gjykatén e larté

B) sistemin fiscal

C) komandén ushtarake

D) kuvendin e popullit

93. Né Athinén e vjetér “demiurgét” pérbénin shtresén e:
A) fshataréve

B) zejtaréve

C) aristokratéve

D) skllevérve

94. N& Athinén e vjetér “geomorét” pérbénin shtresén e:
A) tregtaréve

B) zejtaréve

C) aristokratéve

D) bujqgéve

E) skllevérve

95. N& Athinén e vjetér “eupatridét” pérbénin shtresén e:
A) tregtaréve

B) zejtaréve

C) aristokratéve

D) bujqéve

E) skllevérve

96. Cili grupim social né Athinén e vjetér nuk zotéronte asnjé lloj pasurie?
A) demiurgét
B) eupatridét



C) tetét
D) geomorét

97. “Sinoikizmin” n€ Athiné e béri:
A) Soloni

B) Perikliu

C) Tezeu

D) Klistheni

98. Né Athinén e vjetér, komandant i ushtrisé ishte arkondi:
A) eponim

B) bazile

C) polemark

99. Aeropagu ishte organi mé i larté i shtetit né:
A) Sparté

B) Athiné

C) Korinth

D) Mikené

100. Helieja, organi mé i larté gjyqésor né Athinén e vjetér u krijua né kohén e:
A) Perikliut

B) Klisthenit

C) Drakonit

D) Solonit

E) Pisistratit

101. N¢é poliset antike greke, Buleja ishte:
A) zona tregtare

B) késhilli i gytetit

C) zona fetare

D) zona mbrojtése

102. Ndarja e popullsis€ mbi bazén e censit t€ pasurisé né Athinén e vjetér u bé nga:
A) Perikliu

B) Soloni

C) Pisistrati

D) Klistheni

103. Cili udhé€heqés né Athinén e vjetér, pér t€ rimék&mbur ekonomité e vogla fshatare,
aplikoi kredité e vogla bujqésore?

A) Pisistrati

B) Hiparku

C) Megakli
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D) Soloni
E) Hipia

104. N¢ pérputhje me interesat ekonomike t€ popullsis€, ndarjen territorial t& Atikés e béri:
A) Klistheni

B) Pisistarti

C) Megakli

D) Hiparku

105. Ostrakizmi ose “gjyqi i pllakave” u krijua pér t'i preré rrugén rivendosjes sé:
A) oligarkisé

B) tiranisé

C) demokracisé

D) teokracisé

106. I pari qytet — shtet grek qé u ngrit kundér pushtimit Persian ishte:
A) Athina

B) Sparta

C) Eritrea

D) Mileti

E) Korinthi

F) Megara

107. Beteja e famshme e Marathonés, e cila ka hyré né historing€ e artit ushtarak antik u
zhvillua né vitin:

A) 500 p.e.s.

B) 495 p.e.s

C)490 p.e.s.

D) 480 p.e.s.

108. N€ Greqiné e lashté, ligji ua ndalonte t€ braktisnin fushén e betejés:
A) athinasve

B) spartanéve

C) thesaléve

D) korinthasve

109. N¢ betején e Termopileve grekét i udhéhiqte:
A) Miltiadhi

B) Ksanthipi

C) Leonidha

D) Themistokliu

110. Simabhia (Lidhja) ushtarake e Delosit drejtohej nga qytet — shteti i:
A) Korinthit
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B) Spartés
C) Miletit
D) Athinés

111. Né Greqiné e lashté “hopliti” ishte:
A) funksionar i administrates civile

B) funksionar i gjykatés ushtarake

C) kémbésor i armatosur réndé

112. N& Greqiné e lashté, népunésit filluan t€ paguheshin nga arka e shtetit né kohén e:

A) Klisthenit
B) Solonit
C) Pisistratit
D) Perikliut

113. N& kohén e qeverisjes sé Perikliut, fondi i posagém “feorikon’ u krijua pér té
mbéshtetur:

A) pjesmarrjen né shfagjet teatrale t€ qytetaréve t& varfér

B) nxitjen e ndértimeve publike

C) pérmirésimin e armatimit ushtarak

D) shpérblimin e gqytetaréve t€ shquar pér merita t€ vecanta

114. Periudha e arté e demokracis€ athinase né Antikitet u arrit gjaté geverisjes sé:
A) Solonit

B) Perikliut

C) Klisthenit

D) Pisistratit

ANTIKITETI

115. Shteti 1 Egjiptit té lashté ishte:
A) republiké despotike

B) monarki despotike

C) monarki kushtetuese
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D) monarki parlamentare

116. Perandoria e paré e bot€s e formuar rreth vitit 2335 — 2279 p.e.s.u formua nga:
A) Sargoni

B) Dari

C) Senakeribi

D) Aleksandri i Madh

117. Kodi 1 paré i ligjeve t€ shkruara 1 pérket:
A) Konfucit

B) Budés

C) Hamurabit

D) Drakonit

118. Periudha e piramidave né Egjipt i pérket epokés sé:
A) mbretérisé sé vjetér

B) mbretérisé s€¢ mesme

C) mbretérisé sé€ re

D) té dy mbretérive

119. Faraoni egjiptian Menesi sundoi né:
A) mbretéring e re

B) mbretéring e vjetér

C) mbretérin€ e mesme

D) Egjiptin e sipérm

120. Jané konsideruar korrieré t€ qytetérimit:
A) babilonasit

B) egjiptianét

C) fenikasit

D) sumerét

121. Perandoria mé€ e madhe e historis€ s€ lashté né€ Lindjen ¢ Af€rme ishte:
A) Perandoria Perse

B) Perandoria e Asirisé

C) Mbretéria e Babilonisé

D) Mbretéria e Egjiptit

122. Forma dominuese e geverisjes né shtetet greke t€ qytetérimit helenik ishte:
A) monarkia

B) despotia

C) oligarkia

D) autokracia



123. Ngulimet helene u quajtén:
A) koloni

B) polise

C) dema

D) nome

124. Themeluesi i shtetit t&€ Athinés ishte:
A) Likurgu

B) Tezeu

C) Klistheni

D) Drakoni

125. Ndarja mé e vogél territoriale né shtetin e Athinés ishte:
A) dema

B) nomi

C) polisi

D) neukrari

126. Ligjet mé t&€ ashpra t€ shtetit t&€ Athin€s ishin:
A) ligjet e Drakonit

B) ligjet e Likurgut

C) ligjet e Solonit

D) ligjet e Tezeut

127. E drejta e shkruar né Athiné u krijua pér heré€ té€ paré me ligjet e:
A) Solonit

B) Drakonit

C) Tezeut

D) Likurgut

128. Praktika e ostrakizmés ishte né fuqi:
A) né shtetin e Athinés

B) né shtetin e Romés

C) né shtetin e Spartés

D) né shtetin e Babilonisé

129. Praktika e ostrakizmés né€ shtetin e Athinés kishte pér objekt:

A) débimin nga qyteti pér nj€ periudhé kohe t€ personave té rrezikshém
B) ndarjen e re t€ shoqéris€ athinase né€ bazé t€ cenzeve

C) hedhjen e bazave t€ demokracisé s€ drejtpérdre;jté

D) vendosjen e barazisé sociale t€ qytetaréve t& Athinés.

130. Organi mé i larté€ administrativ né€ periudhén e demokracisé€ klasike né Athiné ishte:
A) Eklesia



B) Késhilli i 500 — téve
C) Bazileusi
D) Eforati

131. Vendimet e kuvendit popullor n€ shtetin e Athinés emértoheshin:
A) edite

B) grafe

C) nomos/psethizma

D) senatus consulta

132. Cili nga reformatorét n€ Greqiné e vjetér njohu me ligj t€ drejté€n e trashégimisé sé
pasurisé:

A) ndarjen e re administrative t€ Athinés né dema

B) Soloni

C) Perikliu

D) Efiditi

E) Klistheni

133. Skllavéria pér borxhe né Athiné u hoq pérgjithmoné nga:
A) Soloni

B) Klistheni

C) Likurgu

D) Tezeu

134. Reforma e timokracisé né Athiné ishte vepér e:
A) Tezeut

B) Likurgut

C) Drakonit

D) Solonit

135. E reja mé e réndésishme g€ sollén “Ligjet e Drakonit” ishte:
A) anullimi i skllavérisé pér borxhe
B) njohja e té drejtés s€ pronésisé private mbi tokén
C) shpallja e ligjit mbi larine e testamentit
D) ligji mbi maksimumin e toké&s

136. Ostrakizmi ose “gjyqi i pllakave” né Athinén e vjetér lidhet me emrin e:
A) Drakonit

B) Perikliut

C) Solonit

D) Klisthenit

137. Kolegjin e dhjeté strategéve né shtetin e Athinés sé€ vjetér e krijoi:
A) Klistheni
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B) Pisistrati
C) Soloni
D) Perikliu

138. Administrata shtetérore né shtetin e Spartés drejtohej nga:
A) gerontét

B) eforét

C) arhondét

D) demiurgét

139. Institucioni “grafeparanomon’i krijuar n€ kohén e Perikliut mbulonte:
A) t€ drejtén e qytetaréve pér t'u ankuar pér shkeljen e ligjeve

B) té drejtén pér té ngritur njé padi civile

C) t€ drejtén pér t€ nisur njé procedim penal

D) t€ drejtén pér t€ marré pjes€ né hartimin e ligjit

140. E drejta e qytetaréve té Athin€s q€ t& paraqisnin kérkesa ndaj shkeljeve t€ ligjit quhe;j:
A) teorikon

B) grafeparanomon

C) sinoikiz€m

D) ostrakizém

141. Me reformén e Likurgut né shtetin e Spartés u vendos:
A) grafeparanomon

B) ligji i ostrakizmés

C) anullimi i huave dhe ¢lirimi i debitoréve

D) rindarja e barabarté e tokés

142. Njerézit pa té drejta né€ shtetin e Spartés ishin:
A) klientét

B) periekét

C) iliotét

D) metekét

143. Toka né Sparté ishte e ndaré n€ ngastra té barabarta qé quheshin:
A) kleré

B) dhema

C) neukrari

D) marka

144. Mbrojtésit e ligjit ekzistues n€ kuvendin e Athinés ishin:
A) nomotheté&t

B) sindikét

C) eforét
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D) arhondét

145. Me anén e reformave té Likurgut u vendos:
A) anullimi 1 skllavéris€ pér borxhe

B) rindarja e barabarté e tokés

C) vendosja e praktikés sé ostrakizmés

D) vendosja e grafe paranom

146. Ligjet e reja té€ vendosura nga Perikliu né Athiné:

A) u dhané€ mundési qytetaréve t€ zgjidheshin né poste shtetérore
B) forcuan organizimin ushtarak té shtetit t€ Athin€s

C) béné ndarjen e re t€ barabarté té tokés

D) u dha mundgsi personave t& akuzuar t€ mbroheshin né gjyq

147. Me ligjet e reja t€ Perikliut:

A) krijohet praktika e débimit t€ qytetaréve t&€ rrezikshém nga Athina
B) ¢lirohen debitorét nga borxhet

C) vendoset g¢é nénpunésit t€ marrin rrogé nga arka e shtetit

D) forcohet liria e trashégimisé

148. Késhilli 1 500 — téve né shtetin e Athinés u krijua:
A) me ligjet e Tezeut

B) me reformat e Solonit

C) me ligjet e Likurgut

D) me ligjet e Klisthenit

149. Njerézit me t€ drejta jo t€ barabarta me qytetarét e Athin€s quheshin:

A) ilioté
B) plebej
C) perieké
D) meteké

150. Ligjvénési i shtetit t&€ Spartés ishte:
A) Tezeu

B) Likurgu

C) Soloni

D) Klistheni

151. Lufta e Peloponezit u zhvillua ndérmjet:
A) Spartés dhe Persisé

B) Athinés dhe Spartés

C) Greqisé dhe Romés

D) Greqisé dhe Trojés
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152. Padia “grafeparanomon’ pér shkeljen e ligjeve mund té ngrihej:
A) nga ¢do qytetar i Athinés

B) vetém nga pala e interesuar

C) vetém nga prokurori

D) vetém nga jerontét

153. Mbreti i shtetit t&¢ Maqedonisé sé lashté Filipi II organ kryesor t& geverisjes kishte:
A) “miqt€ e mbretit” ose “hetere”

B) senatin

C) heliea

D) aeropagun

154. Lidhja Panhelenike e qytet — shteteve greke u krijua nga:
A) Perikliu

B) Filipi II i Magedonisé

C) Aleksandri i Madh

D) Isokrati

158S. Kufijté lindoré té€ perandoris€ s¢ Aleksandrit t&¢ Madh arritén deri né:
A) Mongoli

B) Kiné

C) Japoni

D) Indi

156. Rexi né Romén e Lashté zgjidhej nga:
A) centurionét

B) concilia plebis

C) senati

D) kuvendi i popullit

157. Reforma e Serv Tulit si njési organizative politiko — ushtarake n€ Romén e Lashté krijoi:
A) centurionet

B) dhemat

C) krahinat

D) koncilias plebis

158. Me reformén e Serv Tulit:

A) krijohet fondi i t€ varférve “teorikon”

B) u shkatérrua rendi gjinor

C) popullsia romake u nda né 3 tribu

D) u lejuan martesat e patric€ve me plebe;jté

159. Ligjii 12 tabelave éshté njé€ ligj i cili u miratua:
A) né shtetin e Athinés
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B) né shtetin e Egjiptit
C) né shtetin e Babilonisé
D) né shtetin e Romés

160. Me ligjin e 12 tabelave né Romén e Lashté:

A) mbrohet e drejta e pronés private dhe nuk lejohet cénimi i t€ drejtés shtetérore
B) senati u bé organi kryesor i republikés Romane

C) u shkatérrua rendi gjinor

D) u lejua martesa ndérmjet patricéve dhe plebejve

161. Lex Canula n€ vitin 445 p.e.s.:

A) i pérfshiu plebejté né€ “populus romanus quirites”

B) hoqi pengesat qé ndalonin martesat ndérmjet patricéve dhe plebejve
C) ndau popullsiné romake né pes€ kategori sipas rangut t& pasurisé
D) krijoj organin e magjistraturés sé€ tribunéve t€ popullit

162. Vendimet e kuvendeve té plebejve emértoheshin:
A) senatus consulta

B) edikte

C) ligje

D) ordinanca

163. Senati né periudhén e republikés né Romé:

A) miratonte ligjet qé pranoheshin nga mbledhjet e kuvendeve t& popullit
B) kishte si funksion t€ zgjidhte Rex — in

C) pezullonte urdhérat e tribuneve plebejane

D) anullonte aktet e padrejta t&€ konsujve pérmes vendosjes s€ vetos

164. Magjistratét n€ Republikén Romane:
A) zgjidheshin nga kuvendi popullor

B) caktoheshin nga koncilia plebis

C) zgjidhen né mbledhjet e centurionéve
D) caktoheshin nga Rexi

165._Personat zyrtaré qé gézonin pushtet imperium né shtetin e Romés ishin:
A) arhondét

B) gerontét

C) magjistratét

D) deputetét

166. Pushtet imperium né Romén e Lashté kishin:
A) eforét

B) cenzorét

C) kuestorét
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D) pretorét

167. Pushtet potestas n€ Romén e Lashté gézonin:
A) diktatorét

B) kuestorét

C) pretorét

D) arhondét

168. Tiber Graku hartoi njé€ ligj me t€ cilin:

A) kufizohej sipérfaqja e tokés sé€ familjeve té pasura deri n€ 150 ha
B) lejohej pérfshirja e skllevérve né€ popullsiné romane

C) u bé njé reformé e fugishme ushtarake n€ Romé

D) béhej largimi nga Roma i personave té rrezikshém

169. Me reformén ushtarake t€ Gai Marit:

A) kufizohet sipérfaqja e pronésisé sé€ tokave né Romé deri n€ 150 ha

B) me 16 vjet né ushtri ¢do romak me vendim t€ senatit merr shpérblim njé copé toké
C) senati vendosi q¢€ ushtaré t&€ merren vetém fshatarét pronaré té njé ngastre

D) krijohet ushtria e rregullt né Romé

170. Sundimtarét e Triumviratit t€ Paré né Romé ishin:
A) Pompei — Cezari — Kasi

B) Cezari — Mark Antoni — Oktaviani

C) Graku — Oktaviani — Bruti

D) Cezari — Bruti — Graku

171. Treshja sunduese e Triumviratit t&€ Dyté ishte:
A) Cezari — Mark Antoni — Oktaviani

B) Graku — Oktaviani — Mark Antoni

C) Gai — Cezari — Bruti

D) Mark Antoni — Lepidi — Oktaviani

172. Rendi gjinor n€ Romén e Lashté u shkatérrua me:
A) reformat e Serv Tulit

B) reformat e Tiber Grakut

C) reformat e Hanibalit

D) reformat e Oktavianit

173. Oktaviani nxorri ligje qé:

A) forconin familjen dhe dénonin tradhétiné bashkéshortore
B) ndalonin plebejté t& marrin pjesé né drejtimin politik

C) organizonin ushtring né legjione prej 6000 vetésh

D) kufizonin sistemin e fajdesé
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174. Késhilli 1 20 —téve qé quhej “Migtei krijuar nga Oktaviani kishte funksion:

A) t€ zgjidhte népunésit e administratés romane

B) té caktonte komandantét e legjionéve romane

C) té pezullonte vendimet dhe urdhérat e népunésve
D) té pérgatiste paraprakisht ligjet

175. Qytetarét autoktoné t€ Romés s¢ Lasht€ ishin:
A) klientét
B) periekét
C) metekét
D) patronét

176. Popullsia e ardhur n€ Romén e Lashté ishin:
A) klientét
B) patricét
C) patronét
D) metekét

177. Kuvendi popullor né shtetin e Romés sé Lashté mblidhej n€ bazé té:
A) tribuve

B) kurive

C) dhemave

D) filive

178. Vendimet pér pranimin e fiseve t€ reja né Romén e Lashté i merrte:
A) senati

B) rexi

C) kuvendi

D) concilias plebis

179. Rexi né Romén e Lashté zgjidhej nga:
A) senati

B) kuvendi

C) centurionét

D) concilia plebis

180. Vendimet e kuvendit né Romén e Lashté miratoheshin nga:
A) rexi

B) senati

C) tribunét

D) centurionét

181. Plebejté né Romé:
A) gézonin t€ drejtén t€ pérfitonin toka publike
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B) gézonin t€ drejtén q€ t& martoheshin me patricét
C).nuk gézonin t€ drejta politike
D) ishin popullsi autoktone

182. Ndarja administrative e Romé&s me reformén e S.Tulit ka si ndarje bazg:
A) tribat

B) dhemat

C) kurité

D) fiset

183. Njésia politiko — ushtarake e krijuar n€ Romé& me reformén e S.Tulit ishte:
A) kuria

B) centurioni

C) dhema

D) filea

184. Reforma shoqérore e S.Tulit:

A) futi plebejté n€ pérbérjen e popullit romak
B) lejoj martesat e plebejve me patricét

C) rindau popullsin€ romake né€ gens

D) ndau terriorin romak né file

185. Tribunét plebejané né Romén e Lashté kishin:
A) pushtet urdhérues

B) té€ drejtén e vetos mbi urdhérat e personave zyrtaré
C) pushtet ligjvénés

D) pushtet ushtarak

186. Republika e lashté romake ishte:
A) demokraci skllavopronare

B) oligarki skllavopronare

C) aristokraci skllavopronare

D) despotizém skllavopronar

187. Ndihmési mé i afért i pernadorit romak ishte:
A) cenzori

B) cezari

C) rexi

D) magistrati

188. Organi géndror né periudhén e dominatit né Romé ishte:
A) senati

B) tribunati

C) késhilli 1 perandorit



D) centurioni

189. N€ epokén perandorake Romén e dogji:
A) Kaligula

B) Tiberi

C) Neroni

D) Nerva

190. I pari perandor i Romés me origjine joromake ishte:
A) Nerva

B) Adriani

C) Trajani

D) Vespasiani

191. Shtrirjen mé t€ gjeré territorial Perandoria Romake e arriti gjaté qeverisjes s€ dinastisé
perandorake té:

A) Klaudéve

B) Flavéve

C) Antoninéve

D) Severéve

192. “Perandori filozof” né Romé quhe;j:
A) Aurel Komodi

B) Mark Aureli

C) Antonin Piu

D) Serv Galba

193. Koloseu né Romé u ndértua né€ kohén e perandorit romak:
A) Vespasianit

B) Titit

C) Domicianit

D) Adrianit

194. Edikti i Karakallés ose “Kushtetuta e Antoninianit” e vitit 212 shpallte:

A) ndarjen e barabarté té tokés né Perandoriné Romake

B) zyrtarizimin e fes¢ kristiane

C) njohjen e liris€ s€ besimit pér t€ krishterét

D) dhénien e t€ drejtés s€ qytetarisé romake t€ gjithé banoréve t€ lire t€ Perandoris€é Romake

195. Né Romén perandorake, “Tetrarkia” ose geverisja e katér perandoréve u realizua nga:
A) Oktaviani

B) Diokleciani

C) Maksimiani

D) Kostandini i Madh
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196. Edikti i Milanit i vitit 313:

A) dhuroi lirin€ e besimit t€ krishteréve
B) krijoj organin e “Késhillit t€ rincepsit”
C) béri reformimin e senatit romak

D) ndau Perandoriné Romake né dy pjesé

197. Perandoria Romake u nda né dy pjesé né vitin:
A) 313
B) 378
C) 380
D) 395

198. Perandoria Romake e Peréndimit u shemb pérfundimisht né€ vitin:
A) 410
B) 455
C) 476
D) 496

199. Perandori i madh indian Asoka:

A) ndoqi njé politiké t&€ egér despotike

B) béri thirrje pér siguri,vetkontroll,tolerancé, drejt€si dhe lumturi
C) &shté krijuesi i perandoris€ indiane t€ Megadhé&s

D) éshté ai qé shpérndau pérfundimisht perandorin€ indiane Grupta

200. Né periudhén e dinastisé kineze Han:

A) baza e politikés perandorake ishte drejtésia dhe paqgja

B) u mbyllén né Kiné t€ gjithé manastiret e murgjéve budisté
C) u vendos sistemi i provimeve me shkrim pér zyrtarét

D) u krye reforma mw e madhe agrare né Kiné

201. Né periudhén e dinastisé kineze Han:

A) ishte kusht qé népunésit t€ ishin t€ arsimuar

B) pérfundoi ndértimi i Murit t&€ Madh kinez

C) u ndérmor njé fushat€ e egér pér djegjen e librave
D) filloj t& zbatohej i ashtuquajturi mendim legalist

202. Pér funksionimin e burokracis€ shtetérore, zbatimin e sistemit t€ provimeve konkurruese
e kérkoi:

A) Buda

B) Konfuci

C) Asoka

D) Sargoni
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203. Perandoria e paré€ n€ Indi u krijua:

A) pas pushtimeve ariane

B) pas shembjes s€ perandorisé sé Aleksandrit t&¢ Madh
C) né kohén e sundimit t& Asokés

D) né kohén e Guptés

204. Kodi me rregullat qé duhej t'i pérmbahe;j secila kasté dhe pjestarét e saj né Indi njihe;j
me emrin:

A) raxhai

B) brahma

C) dhrama

D) karma

205. Epoka klasike n€ Indi, u quajt periudha e sundimit t€ perandorisé:
A) Mauruane

B) Gupta

C) Mongule

D) Sulltanatit t€ Delhit

206. Dinastia Gupta sundoi né:
A) Kiné

B) Japoni

C) Indi

D) Mongoli

207. Sundimi perandorak né Indi u konsolidua n€ kohén e:
A) Gautamés

B) Asokés

C) Akbarit

208. Akbari sundoi gjaté perandorisé:
A) Mauruane

B) Gupta

C) Mongule

D) Sulltanatit t&€ Delhit

209. Perandoria mbéshtetej edhe tek ushtria edhe tek policia sekrete né:
A) Kiné

B) Indi

C) Japoni

D) Mongoli

210. E vecanta n€ qytetérimin Indian ishte se:
A) u bé takimi midis civilizimit hindu dhe atij mysliman
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B) u bé takimi midis civilizimit budist dhe atij mysliman
C) u bé takimi midis civilizimit konfucian dhe atij mysliman

211. Katér t€ vértetat i pérkasin predikimeve té:
A) hinduizmit

B) myslimanizmit

C) budizmit

D) kristianizmit

212. Idea sipas sé cilés, shteti g€ndron mbi ¢do gj€, u bé mbizotéruese né Kiné€, né kohén e
sundimit té dinastisé:

A) Cing

B) Han

C) Cin

D) Tang

213. T¢ parét peréndimoré qé hyné né Japoni ishin:
A) portugezét

B) anglezét

C) francezét

D) spanjollét

214. Reformizmi gjeti pérhapje né:
A) Japoni

B) Kiné

C) Turqi

D) Iran

215. Fillimi i kalendarit islam lidhet me:
A) lindjen e profetit Muhamed

B) largimin e tij né Mediné

C) hyrjen e tij néMeké

D) vdekjen e profetit Muhamed

216. Modernizmi né gqytetérimet joevropiane pérmban:

A) arritjet e shogérive peréndimore né zhvillimin shoqéror
B) arritjet e shoqgérive joevropiane né zhvillimin ekonomik
C) me praktikat institucionale né vendet peréndimore

217. E veganta e modernizmit t€ Kinés pas vitit 1978 &shtg:
A) modernizimi i bujgésisé€

B) modernizimi i industrisé

C) modernizimi ekonomik para reformimit politik

D) hapja e Kinés ndaj kapitalit
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218. Revolucioni i madh kulturor dhe proletar né Kiné u nxit nga Mao Ce Duni pér:

A) modernizimin ekonomik

B) pérjetésimin e figurés s€ Mao Ce Dunit
C) modernizimin social

D) modernizimin kulturor

219. Tregues kuptimploté i Usternizmit n€ Japoni ishte:
A) fryma kolektive

B) miréqénia

C) politika e jashtme

D) kushtetuta

220. Kapitalizmi japonez emértohet si:
A) kapitaliz€ém kooperues

B) kapitalizém liberal

C) kapitaliz€m social

221. Né Indi sinteza indomyslimane konkretizohej kryesisht né:
A) kulturé

B) ekonomi

C) administraté

D) politiké

222. Ndryshimet e médha né praktikat fetare shkuan paralelisht me:
A) evoluimin e fes€

B) me ndryshimet e médha t€ qytetérimeve

C) me lévizjet e popullsive t&€ hershme

223. Shkrimet e shenjta hindu njihen ndryshe me emrin:
A) veda

B) brahma

C) karma

D) moksha

224, Jezu Krishti mendohet se lindi né:
A) Jeruzalem

B) Nazaret

C) Betlehem

D) Cezarea

225. Né fémijériné e tij Jezusi u rrit sipas mésimeve:
A) hinduiste
B) budiste
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C) judaiste
D) kristiane

226. Doktrina e “Trinisé e Shenjté” 1 takon besimit:
A) islam

B) judaist

C) kristian

D) budist

E) jainist

227. Perandoria Bizantine arrin kulmin e zhvillimit nén sundimin e:
A) Maksimilianit

B) Ulpianit

C) Kostandinit

D) Justinianit

228. “Té gjelbrit” ishin grupim politik i:
A) aristokracisé sé larté

B) zejtaréve dhe qytetaréve

C) fshataréve

D) popullsisé gjysém té liré

229. “T¢ kaltrit” né Perandoriné Bizantine ishin grupi politik i:
A) popullsis€ gjysém té liré

B) aristokracisé s¢ larté

C) zejtaréve dhe qytetaréve

D) fshataréve

231. Themelimi i shtetit mongol né Mesjeté u realizua:
A) Batu

B) Xhengiz Khani

C) Timurlengu

D) Ugedeji

231. Shteti mongol i Xhengiz Khanit:

A) ishte monarki e kufizuar

B) ishte né formén e oligarkisé aristokratike

C) ishte né formén e njé republike demokratike primitive
D) kishte formén e njé shteti t€ theksuar ushtarak

232. Mesjeta e hershme (shekujt V — X) njihet ndryshe edhe si periudha e:

A) humanizmit
B) rilindjes
C) lulézuar
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D) errét

233. Rolin vendimtar n€ drejtimin e shtetit n€ shtetin e frankéve e kishte:
A) senati

B) duma

C) tribunati

D) sundimtari

234. Frankét barbar€ ishin fise:
A) avare

B) hune

C) gjermanike

D) gale

E) kelte

235. Mbreti frank Klodvigu €shtg:

A) themeluesi i dinastisé€ franke Merovinge
B) themeluesi i dinastisé franke Karolinge
C) kundérshtar i egér i krishtérimit

D) shkatarruesi i perandoris€ s€ frankéve

236. Karli i Madh themeluesi i Perandoris€ Karolinge:

A) popullsiné e nénshtruar e detyronte t€ pranonte fené e krishteré

B) ndoqi politikén e forcimit t€ pushtetit t¢ maxhordoméve

C) béri bashkimin e perandorisé franke me até bizantine n€ njé perandori unike romane
D) éshte themeluesi 1 dinastisé Karolinge

237. Me politikén e tij Karli i Madh:

A) copétoi mbretériné merovinge

B) pengoi zhvillimin e qytetérimit frank

C) punoi pér pérhapjen e qytet€rimit kristian né Evropé
D) u ngrit kundér ndikimit t€ papatit

238. Ndarja né tri pjes€ e perandoris€ s€ Karlit t¢ Madh u bé nga:
A) traktati i Berlinit

B) traktati i Versajés

C) traktati i Shén Stefanit

D) traktati i Verdunit

239. Organizimet me karakter politik n€ qytetet mesjetare ishin:
A) véllaz€rité

B) komunat

C) gildet

D) korporatat
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239. Qytetet mesjetare t& drejtat pér ligjet, gjyqet dhe taksat i saksionuan me anén e:

A) kartave

B) ordinancave
C) deklaratave
D) statuteve

240. E drejta feudale kishte karakteristiké kryesore:
A) universalitetin

B) kodifikimin

C) partikularitetin

D) sistemimin

241. Elementet bazé t€ shoqéris€ mesjetare jané:
A) feudalizmi dhe sistemi ¢ifligar

B) format demokratike té geverisjes

C) konstitucionalizmi

D) e drejta e kodifikuar

242. Cifligu n€ shoqérin€ mesjetare ishte:
A) njé ekonomi e lir€ tregtare

B) njé€ ekonomi e pérbashkét

C) nj€ ekonomi e mbyllur vetprodhuese
D) nj€ njési politike autonome

243. Shtresa shoqérore e lidhur né ményré t€ pazgjidhshme me cifligun ishte:
A) kallfét

B) bujkrobérit

C) senjorét

D) skllevérit

E) cirakét

244. Perandoria Bizantine u krijua:

A) me marréveshje ndérmjet perandoréve romaké dhe prijésve lindoré
B) nga i ashtuquajturi “traktati i themelimit”

C) si vazhdim i Perandoris€¢ Romake né Lindje

D) nga dyndjet barbare gjermanike

245. Kalifi ishte kryetar 1 shtetit n€ shtetin e:
A) Egjiptit

B) Bizantit

C) Babilonisé

D) Arabisé

35



246. Uilliam pushtuesi né Angli:

A) mbajti pér vete 1/6 e tokés dhe pjesén tjetér ua ndau feudaléve normané
B) ruajti té pandryshuar organizimin ushtarak anglo — sakson

C) éshté krijuesi 1 anglikanizmit

D) rekrutoi n€ ushtri vetém fshatarét zotérues t€ ngastrave

247. Domesdey Book “Libri i Gjyqit té Tmerrshém” ishte:

A) pérmbledhje e s€ drejtés sé€ pérgjithshme angleze (common Law)
B) regjistri i pronave dhe i popullsisé né Angli

C) pérmbledhje e sé€ drejtes sé shpallur nga parlamenti anglez

D) regjistri 1 organizatave politike kundérshtare t€ mbretit

248. Magna Charta (Karta e Madhe e Lirive) (1215) né Angli:

A) sanksionoi lirité kushtetuese

B) éshté modeli i par€ i njé kushtetute

C) detyronte mbretin t€ respektonte t&€ drejtat feudale t€ lordéve, kishés dhe nénshtetasve té
tjeré t& mbretérisé

D) zgjidhi pérfundimisht konfliktin ndérmjet mbretit dhe parlamentit

249, “Parlamenti Model” 1 vitit 1295 u krijua né:
A) Itali

B) Angli

C) Gjermani

D) Spanjé

250. Me Kartén e Madhe t€ Lirive né Angli:

A) sanksionohet republika parlamentare

B) sanksionohen té drejtat e pakufizuara t€ mbretit

C) sanksionohet e drejta e kund€rshtimit t&€ mbretit

D) i jepet fund konfliktit ndérmjet mbretit dhe parlamentit

251. Reforma administrative e Filipit Il August né Francé né shekullin XIII e ndau
mbretéring né rajone t& barabarta té quajtura:

A) konte

B) prefektura

C) baliazhe

D) dukate

E) shire

F) departamente

252. Franca feudale e shekullit XIII ishte:
A) monarki e kufizuar parlamentare

B) monarki konstitucionale

C) monarki feudale
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D) oligarki ushtarake

253. Ngadalésimi i géndrueshméris€ politike té Perandorisé sé Shenjté Romake té€ kombit

gjerman u pércaktua:

A) nga politika e jashtme agresive ekspansioniste e shtetit gjerman
B) nga zgjatja e konfliktit me Francén

C) nga konflikti i feudalizmit gjerman me papatin

D) nga pushteti absolut i perandorit gjerman

254. Gjermania u shéndrrua n€ mbretéri t€ centralizuar feudale nén sundimin e:
A) Ottos s€ Madh (I)

B) Frederikut I “Barbarosa”

C) Ottos 111

D) Henriku I “Zoggjuajtési”

E) Konradi i Frankonisé

255. “Hansa” gjermane pérfagésonte:

A) perandoriné e bashkuar gjermane

B) aleancén politike t& shteteve gjermane
C) lidhjen tregtare t€ shteteve gjermane
D) feudale té princave gjermané

256. Lufta afro pesé shekullore pér bashkimin ¢ mbretérisé spanjolle né Mesjeté Eshté
quajtur:

A) kundérreformacion

B) reformacion

C) renesance

D) rekonquista

257. E ashtuquajtura lufta 100 vjecare éshté zhvilluar ndérmjet:
A) Anglisé dhe Francés

B) Anglisé dhe Spanjés

C) Gjermanis€ dhe Francés

D) Francés dhe Spanjés

258. “Lufta pér Investituré” né Mesjeté u zhvillua midis:
A) Papatit dhe perandoréve gjermané

B) Papatit dhe peshkopéve bizantiné té Lindjes

C) Papatit dhe heretikéve

D) Papatit dhe qytet — shteteve italiane

259. Né Mesjeté, Inkuizicioni ishte:
A) gjyq kishtar pér dénimin e heretikéve
B) sistem fiskal pér mbledhjen e taksave
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C) gjykaté e larté mbretérore
D) kodi kalorésiak pér organizimin e ushtrisé mesjetare

260. Né shpejtimin e pushtimeve osmane ndikuan:

A) epérsité e fes€ myslimane

B) dobésia dhe mungesa e zhvillimit né shtetet fqinje

C) epérsia organizative dhe ushtarake e shtetit t€ ri osman
D) aleancat e fuqishme ndérmjet shteteve té tjera

261. Legjislacioni 1 dyfishté ishte karakteristiké e:
A) Perandorisé Bizantine

B) Perandorisé Karolinge

C) Perandorisé Osmane

D) Perandorisé Habsburgase

262. Sheriati &shté baza ligjore q¢€ ka vepruar né:
A) Perandorin€ Osmane

B) Perandoriné Romake

C) Perandoriné Franke

D) Pernadoriné Perse

263. Baza ligjore kryesore né Perandoriné Osmane ishte:
A) urdhérat e sulltanit

B) e drejta zakonore

C) kanunet

D) sheriati

264. Organizimi shtetéror tipik tek popujt e Ballkanit n€ Mesjet€ ishte:
A) principata

B) perandoria

C) republika

D) dinastia

265. Origjina e universiteteve evropiane datohet né€ epokén:
A) antike

B) mesjetare

C) moderne

D) bashkékohore

266. Shteti 1 pare sllav g€ u krijua né Evropé ishte:
A) shteti polak

B) shteti rus

C) shteti bullgar

D) shteti serb
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267. Krijimi i Perandoris€ mesjetare Serbe u realizua nga:
A) Stefan Nemani

B) Stefan Uroshi

C) Stefan Dushani

D) Stefan Milutini

268. Mbretéria mé e hershme tregtare afrikane né Mesjet€ ishte ajo e:
A) Ganés

B) Malit

C) Sudanit Peréndimor

D) Bantusé

269. Né Japoni pushteti ushtarak i pérkiste:
A) perandorit

B) daimjuve

C) dinastéve

D) shogunit

270. Mbéshtetja ushtarake e shogunit n€ Japoni ishin:
A) samurajt

B) daimjuté

C) hanét

D) jenigerét

271. Eksploruesit e par€ evropiané g€ nisén zbulimet gjeografike dhe gjetén t& parét rrugén
pér né Indi ishin:

A) spanjollét

B) anglezét

C) portugezét

D) italianét

272. Eksploratori i par€ q€ lundroi nga Peréndimi n€ Lindje dhe kreu i pari udhétimin pérreth
botés ishte:

A) Kristofor Kolombi

B) Amerigo Vespuci

C) Ferdinand Magelani

D) Vasko de Gama

273. Perandori i nént€ dhe i fundit i Perandoris€ Acteke ishte:
A) Temujini

B) Montezuma II

C) Tenoktilani

D) Kuzko
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274. Perandoria Acteke dhe Perandoria Inkase u béné koloni té:
A) portugezéve

B) hollandezéve

C) anglezéve

D) spanjolléve

E) italianéve

275. Kryqgézatat ishin:

A) fushata ushtarake me karakter fetar, ekonomik dhe politik

B) pérpjekje pér reformimin moral t€ Kishés Katolike

C) pérpjekje pér reformimin moral t€ Kishés Ortodokse Lindore

D) mosmarréveshje doktrinore midis Kishés Katolike dhe Kishés Ortodokse

276. Sistemi i pérgjithshém gjyqésor pér gjithé Anglin€ u krijua né sundimin e:
A) mbretit Ricard Zemérluanit

B) mbretit Eduard

C) mbretit Henri |

D) mbretit Xhonit “pa toké”

271. “Tréndafili i kug” né Anglin€ mesjetare ishte njé grupim:
A) 1 zejtaréve dhe tregtaréve

B) i feudaléve té€ Jorkéve

C) i feudaléve t& Lankasteréve

D) i kalorésve ushtaraké anglezg

278. “Trendafili i bardhé” né Anglin€ e mesjetés ishte njé grupim:
A) 1 fisnikéris€ s€ re ushtarake

B) i feudaléve té Lankasteréve

C) i zejtaréve dhe tregtaréve

D) i feudaléve t& Jorkéve

279. Reformacioni Protestant né¢ Gjermani lidhet me emrin e:
A) Ulrih Cvinglit

B) Zhan Kalvinit

C) Tomas Myncerit

D) Martin Luterit

280. Hugenotét né Francé ishin pérkrahés té:
A) Katolicizmit

B) Kalvinizmit

C) Kundérreformacionit

D) Ortodoksisé
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281. Ligji i Supremacisé i vitit 1534 né Angli shpalli:
A) amnistin€ pér kundérshtarét politiké t& mbretit

B) privilegje té veganta pér fisnikériné

C) baraziné e besimeve fetare para ligjit

D) mbreti do t& ishte né krye t€ Kishés Anglikane

282. Koncili i Trentos i vitit 1545 lidhet me:
A) Reformacionin Protestant

B) Reformacionin Katolik

C) Revolucionin e “Cmimeve”

D) Revolucionin Gregorian

283. Pagja e Vestfalisé e vitit 1648 shénon fundin e:
A) Luftés 100 — vjecare

B) Luftés 7 — vjecare

C) Luftés 30 — vjecare

D) Luftés s€ “Tréndafilave”

284. “Peticioni mbi té drejtat” né Angli né 1688:

A) vendosi kryerjen e reformés sé€ kishés né Angli

B) vendosi té€ krijohej komiteti i Rezistencés i fisnikéve anglezé
C) kérkoi ndalimin e arrestimeve pa njé vendim gjyqsor

D) kérkoi ndalimin e procesit t€¢ gardhimeve

285. Parlamenti i Gjaté né Angli:

A) deklaroi se mund t€ shpérndahej vetém me vullnetin e vet

B) i njohu mbretit t€ drejtén t€ mbaj€ ushtri

C) solli né fronin e Anglis€ mbretin Eduardin

D) deklaroi se mbreti ishte i detyruar t€ mbledhé parlamentin tre heré né vit

286. Presbiterianét né Angli kishin si program:

A) ndalimin e gardhimeve dhe kthimin e fshataréve n€ ngastrat e gardhuara
B) rrézimin e mbretit dhe vendosjen e republikés

C) shérndarjen e dhomés sé lordéve

D) shérndarjen e ushtrisé s€ parlamentit dhe ruajtjen e monarkisé

287. Indpendentét né Angli kishin né programin e tyre:

A) krijimin e njé€ republike parlamentare me t¢ drejté té gjeré elektorale
B) ruajtjen e mbretérisé sé kufizuar parlamentare

C) té drejté€n e mbretit pér njé ushtri t€ pérhershme

D) thellimin e procesit t€ gardhimeve

288. E vetmja kushtetuté e shkruar né Angli e miratuar nga Oliver Kromwell €shté emértuar:
A) “Deklarata e té Drejtave” (Bill of Rights) (1689)
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B) “Instrumenti i administrimit”
C) “Magna Charta” (Karta e Madhe e Lirive)
D) “Akti mbi trashégimin e fronit” (Act of Settlement)

289. Miratimi i1 “Habeas Corpus Act” né Angli:
A) sanksionoi t€ drejtat e parlamentit anglez

B) siguronte paprekshmériné personale té personit
C) kufizoi t€ drejtat e parlamentit

D) krijoi ushtriné e rregullt mbrétérore

290. “Deklarata e té Drejtave” (Bill of Rights) (1689):

A) i njeh mbretit t&€ drejtén g€ t€ mbajé nj€ ushtri té pérhershme
B) ndaloi mbretin qé t€ nxjerré€ ligje pa u miratuar né parlament
C) detyronte personat zyrtaré t&€ bénin betim para mbretit

D) vendosi né Angli monarkiné kushtetuese

291. “Deklarata e té Drejtave” (Bill of Rights) (1689):

A) krijoj sistemin dydhomésh té parlamentit anglez

B) pérjashtoi katolikét nga e drejta e fronit

C) sansionoi t€ drejtén e qytetaréve ti drejtojné peticione mbretit
D) vendosi té drejtén e pérgjithshme elektorale né Angli

292. “Act of Settlement” (Akti mbi trashégiminé e fronit) parashikonte:
A) froni mbretwror i kalon pasardhé&sit mé t€ afért protestant t&€ mbretit
B) sanksionoi té drejtén e shtetasve anglezé ti drejtojné peticione mbretit
C) pezulloi nxjerrjen e ligjeve nga parlamenti

D) i sanksionoi parlamentin té drejtén e vendosjes s¢ taksave

293. “Akti mbi trashégimin e fronit”:

A) shpalli liriné e katolicizmit n€ Angli

B) shpalli d€bimin jashté Anglisé€ té gjithé katolikéve

C) pérjashtoi nga trashégimi i fronit ¢do katolik dhe personat e martuar me katolik
D) zgjeroi mé tej pushtetin ligjvénés t&€ mbretit

294. Revolucioni i Lavdishém i vitit 1688 n€ Angli:
A) solli né pushtet diktaturén e Kromwellit

B) pérmbysi dinastiné e Stjuartéve

C) pérmbysi monarkiné dhe shpalli republikén

D) solli krijimin e perandoris€ s€ paré angleze

295. Fronda parlamentare né Francé né vitin 1648 -1649:

A) miratoj reformén financiare né Francé

B) i imponoi monarkisé reformat e miratuara nga parlamenti i Parisit
C) autorizoi zévend€simin ¢ monedhés s€ arit me kartémonedhé
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D) autorizoi pérdorimin e dhunés ndaj kundérshtaréve t€ mbretit

296. Me reformat e parlamentit t& Parisit t¢ imponuara nga Fronda Parlamentare:
A) u unifikua legjislacioni i Francés

B) u zgjeruan pushtetet ¢ mbretit

C) nxjerrja e taksave do té béhej nga mbreti

D) u hogén shumica e mbikqyrésve t€ mbretit

297. Né Gjermaniné feudale:

A) perandori ruante pushtetin gjaté gjithé jetés sé tij

B) perandori kishte njé mandat 7 vjecar

C) perandori zgjidhej me zgjedhje t€ drejtpérdrejta nga populli
D) perandori zgjidhej nga mbledhja e dy dhomave t€ parlamentit

298. Né Gjermaniné e shekullit XVII organi g€ zgjidhte perandorin ishte:
A) mbledhja e pérbashkét e dy dhomave té parlamentit

B) kongresi i princave t€ médhenj (kyrfyriste)

C) Kuria e dyté

D) Kuria e treté

299. Synimi kryesor 1 politikés sé€ jashtme t€ shtetit Prusian ishte:

A) bashképunimi me shtetet fqinje

B) respektimi i marréveshjeve dhe traktateve ndérkombétare.u krijua nga gjykata
perandorake

C) zgjerimi 1 tokave né kurriz t€ shteteve fqinje

D) kundérshtimi 1 politikés franceze

300. Me cilin nga traktatet Habsburgét morrén nga Turqia Hungarin€ Lindore dhe
Transilvaning:

A) traktati i Ahenit

B) traktati i Pazhorevacit

C) traktati i Verdunit

D) traktati i Karlovacit

301. Me reformén gjyqsore t&€ Habsburgéve:

A) funksionet gjyqésore u shpallén e drejté vetém e shtetit
B) u krijua gjykata perandorake

C) u forcuan dhe mé€ shumé gjyqet kishtare

D) u krijuan gjykata t€ posagme t€ provincave

302. Reformat e Pjetrit t€¢ Madh né Rusi:

A) bén refomimin e kishén ortodokse ruse

B) pérgatitén terrenin oksidentalizimin e Rusisé

C) zgjeruan kompetencat e Zemskie Sobori (parlamenti rus)
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D) ndryshoi struktura e geverisé ruse

303. Sistemi i timarit i vendosur nga Perandoria Osmane né Ballkan:
A) vendosi nj€ formé t€ pronés feudale ushtarake

B) béri nj€ ndarje té re administrative t€ perandorisé

C) ndau perandoriné turke né katér ejalete

D) krijoj sanxhakun si njési administrative

304. Atdheu i Revolucionit t€ Paré Industrial ishte:
A) Austria

B) Gjermania

C) Italia

D) Anglia

305. Né vitin 1609 pavarésia e Provincave t€ Bashkuara u njoh nga mbreti i:
A) Spanjés
B) Anglisé
C) Suedisé
D) Francés

306. Njésia mé e vogé€l administrative e Perandorisé Osmane me reformén administrative té
shekullit X VI ishte:

A) kazaja

B) sanxhaku

C) nahija

D) timari

307. Né krye t€ ¢do kolonie né Amerikén e Veriut ishte:
A) guvernatori

B) lordi

C) senatori

D) princi

308. Me dekretin e mbretit anglez Xhorxhit III n€ 1763:

A) kolonité e Amerikés fituan autonomi mé t€ madhe

B) u ndaluan kolonistét q€ t€ pushtonin toka t€ reja dhe t€ kalonin pértej Apasheve
C) kolonité fituan té drejtén té pérfagé€sohen né€ parlamentin anglez

D) guvernatorét morén fuqi mé té€ médha pushteti né koloni

309. Deklarata e Pavarésisé e SHBA:

A) sanksionon té drejtén e popullit t€ ndryshoj€ geveriné e tij
B) pércaktoi formén e shtetit amerikan

C) pércaktoi organet kryesore t& shtetit amerikan

D) pérfagéson kushtetutén e paré t€ Amerikés
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310. N¢ deklaratén e pavarésisé t¢ SHBA u shpall:

A) qé kolonité do t€ kishin pérfagésuesit e vet né€ parlamentin anglez

B) kolonité e Amerikés Veriore té fitonin autonominé

C) geveria krijohet né bazé t€ kontratés e detyrohet t&¢ mbroj€ t& drejtén natyrore
D) q€ SHBA do t¢ jet€ monarki parlamentare

311. Bazuar né kushtetutén e 1787 t&€ SHBA:

A) parlamenti amerikan, Kongresi, pérbéhet nga dy dhoma
B) né shtetet ¢ Amerikés Veriore hiqej skllavéria

C) SHBA jané republiké parlamentare

D) feja katolike shpallet fe zyrtare

311. Forma e organizimit shtetéror e SHBA &shté:
A) republiké parlamentare

B) monarki konstitucionale

C) republiké presidenciale

D) monarki liberale

312. Kushtetuta e 1787 pércakton se pushteti ekzekutiv i pérket:
A) kryeministrit

B) kongresit

C) senatit

D) presidentit

313. Sistemi politik i SHBA éshté:

A) centralizém politik

B) federalizmi dhe autonomia e shteteve
C) despotizmi i shtetit federal

D) liberalizmi rajonal

314. Me miratimin e kushtetutés s€ vitit 1791 né Francé u vendos:
A) republika parlamentare

B) republika kushtetuese

C) monarkia kushtetuese

D) perandoria parlamentare

315. Pérfaqésuesit e shtres€s sé€ treté n€ Pérfaqésité e Pérgjithshme né Franc€ kérkonin:
A) votim té pérgjithshém

B) votim né bazé té rendeve

C) votim t€ drejtpérdrejté

D) votim pér “koké”’(¢do deputet nj€ voté)

316. Kuvendi i pérfagésuesve té rendit t€ treté né€ Francé u quajt:
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A) asambleja nacionale
B) asambleja legjislative
C) asambleja kushtetuese
D) kuvendi legjislativ

317. Njésia administrative e Francés me reformén administrative t& 1790 ishte:
A) rajoni

B) prefektura

C) departamenti

D) kantoni

318. Mandati i Asamblesé legjislative sipas kushtetut€s sé 1791 né Francé ishte:
A) dy vjet

B) katér vjet

C) pesé vjet

D) njé vit

318. Bazuar né kushtetutén e 1791 né Francé ministrant caktohen:
A) nga asambleja

B) nga perandori

C) nga mbreti

D) nga senati

319. Sipas kushtetutés s€ 1791 né Franc€ Asambleja legjislative:
A) ishte njédhoméshe

B) ishte dydhoméshe

C) ishte e pérjetshme

D) caktohej nga mbreti

320. Grupimi politik jakobin n€ Francé:

A) ishte pér té drejtén e pérgjithshme t& votés

B) kérkonte shpérndarjen e asamblesé legjislative
C) kérkonte ruajtjen e monarkisé

D) ishte kundér shpalljes sé republikés

321. Grupimi politik jakobin né Francé:

A) kérkonte rrézimin ¢ monarkisé dhe shpalljen e republikés
B) ishte pér shpalljen e monarkisé kushtetuese

C) mbéshteste krijimin e njé€ perandorie t€ centralizuar

D) ishte pér njé monarki liberale parlamentare

322. Konventa Kombétare e 21 shtatorit 1792 né Francé:
A) krijoi Komunén e Parisit
B) rivendosi monarkiné né€ Francé
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C) rrézoi monarkiné dhe shpalli republikén
D) riorganizoi parlamentit e Francés

323. Nén sundimin e Konventés Kombétare né Franc€ sundonte:
A) partia e jakobinéve

B) partia e zhirondinéve

C) montanjarét

D) levelerét

324. Me dekretin e 17 gershorit né Francé:

A) likujdohen pa shpérblim té gjitha detyrimet feudale
B) u bé ndarja e tokave t€ emigrantéve

C) u fajésuan jakobinét pér dénimin e t& burgosurve
D) u arrestuan udhé€heqgésit zhirondiné

325. Qeveria e re jakobine e Robespierit u emértua:
A) Komiteti Kombétar

B) Ké&shilli Ekzekutiv

C) Komiteti i Shpétimit Shoqgéror

D) Késhilli Nacional

326. Dantonistét pérb&jné:

A) krahun e majté t€ grupit t€ jakobinéve

B) krahun e djathtg té jakobinéve

C) jané grupi i géndrés sé€ jakobinéve

D) pérbéjné kundérshtarét radikalé t€ jakobinéve

327. Me dekretet e Vantozés:

A) pasuria u merrej armiqve té€ revolucionit dhe u jepej pérkrahésve té tij
B) zevendésohen oficerét fisniké me oficeré nga shtresat e ulta

C) vendosen ¢mimet maksimale té drithit

D) u krijua Gjyqi i Jashtézakonshém

328. Me kushtetutén e 1795 né Francé:

A) u rivendos monarkia né Francé

B) doli jashtg ligjit partia Jakobine

C) u vendos diktatura jakobine

D) e drejta e votés i'u njoh vet€m pronaréve t€ tok&és dhe paguesve té njé takse

329. Sipas kushtetutés sé& vitit 1795 pushteti ekzekutiv i pérket:
A) mbretit

B) senatit

C) direktoratit

D) perandorit
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330. Emri i parlamentit francez sipas kushtetutés s€¢ 1795 né Francé €shté:
A) Asamble kombétare

B) Trup legjislativ

C) Tribunat

D) Késhill i shtetit

331. Dhoma e larté e Trupit Legjislativ né€ kushtetutén e 1795 ishte:
A) ké&shilli i pleqve (250-téve)

B) késhilli i 500 — téve

C) késhilli i shtetit

D) késhilli nacional

332. Parlamenti francez me kushtetutén e 1799 ishte:
A) asambleja nacionale

B) asambleja kushtetuese

C) korpusi legjislativ

D) késhilli kombétar

333. Dhoma e ulét e korpusit legjislativ sipas kushtetutés s€ 1799 bé Francé ishte:
A) tribunati

B) késhilli i pleqve

C) senati

D) direktorati

334. Dhoma e larté e korpusit legjislativ sipas kushtetutés s€ 1799 né€ Francé ishte:
A) késhilli i 250 — téve

B) trupi legjislativ

C) tribunati

D) duma

335. Me grushtin e shtetit t€ 18 brymerit 1799 né Francé:

A) krijohet Komteti i Shpétimit Publik

B) arrestohen udhé&heqgésit zhirondiné

C) pérmbyset diktatura jakobine

D) shpérndahen Direktorati dhe pushteti ekzekutiv u kalon tre konsujve

336. Né¢ vitin 1804 senati francez vendosi:

A) t'1 japé€ Napoleon Bonapartit titullin “Perandor i trashégueshém”
B) Té miratoj€ “Deklaratén e t€ Drejtave”

C) t€ miratojé té drejtén e pérgjithshme elektorale

D) t'i japé fund pushtetit t€ Direktoratit

337. Me reformén ushtarake t€ Bonapartit:
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A) oficerét fisniké zévendésohen me oficeré nga shtresat e ulta
B) pranohen né shérbim ushtarak vetém pronarét e njé ngastre
C) futet sistemi i dérgimit t€ bedeleve né ushtri

D) njésia mé€ e vogél e ushtrisé franceze u caktua divizioni

338. Me t€ ashtuquajturén “Karta e Dhuruar” e vitit 1814 n€ Francé:
A) vendoset monarkia kushtetuese me t€ drejta té gjera pér mbretin
B) u vendos republika perandorake

C) rivendoset monarkia absolute

D) rivendoset regjimi 1 direktoratit

339. Pushteti legjislativ sipas kushtetutés s€ 1814 né€ Francé i pérket:
A) parlamentit

B) mbretit dhe parlamentit

C) vetém mbretit

D) asamblesé nacionale

340. Anétarét e dhomés sé larté t€ parlamentit sipas kushtetutés s¢ 1814:
A) zgjidhen nga dhoma e deputetéve

B) zgjidhen nga njé asamble kombétare

C) caktohen nga mbreti

D) zgjidhen direkt nga populli

341. Sipas kushtetutés s€¢ 1814 mbreti i Francés:

A) gézonte t€ drejtén e vetos ndaj ligjeve t€ parlamentit

B) ushtronte pushtet t€ drejtpérdre;jté legjislativ

C) nuk gé€zon t€ drejtén e shpalljes sé ligjeve

D) mbreti caktohej nga mbledhja e pérbashkét e dy dhomave t€ parlamentit

342. Dhoma e larté e parlamentit francez né kushtetutén e 1814 ishte:
A) senati

B) dhoma e peréve

C) késhilli i pleqve

D) tribunati

343. Me ané t€ ashtuquajturés “Bllokada Kontinentale” nga N.Bonaparti:
A) arrihet shkatérrimi i flotés angleze né betejen e Kadiksit

B) shkatérrohet flota franceze né betején e Abukirit

C) ndalohen aleatét e Francés t€ b&jné tregti me Angling

D) u bllokua flota angleze nga aleatét e Francé€s n€ La Mansh

344. Kongresi i Vjenés i vitit 1814:
A) rrézoi perandoriné franceze t&€ N.Bonapartit
B) béri ndryshime né hartén politike t€ Europés
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C) vendosi izolimin e shtetit francez dhe copétimin e tij
D) i dha fund luftés midis Francés dhe Rusisé

345, “Lidhja e Shenjté” e krijuar né Paris né 1815:

A) ishte aleancé e shteteve evropiane kundér ¢do 1€vizje pér njé regjim demokratik
B) ishte aleanca e Bonapartit me shtetet europiane kundér Anglisé

C) ishte aleanca e gjithé shteteve evropiane kundér N.Bonapartit

D) ishte aleanca e “bllokut peréndimor” kundér “bllokut lindor”

346. Me kushtetutén e vitit 1814 né Francé pushteti ekzekutiv i pérket:
A) direktoratit

B) mbretit

C) dhomés sé peréve

D) presidentit

347. Zgjedhja e presidentit n€ Franc€ bazuar né kushtetutén e vitit 1848 béhej:
A) nga Késhilli i Shtetit

B) me votim t& pérgjithshém t& drejtpérdre;jté

C) nga Asambleja Kushtetuese

D) nga mbledhja e pérbashkét e dhomave t€ parlamentit

348. Me grushtin e shtetit t€ 2 dhjetorit 1851 u vendos né€ Francé:
A) diktatura jakobine

B) vijné né€ pushtet zhirondinét, pérkrahésit e monarkisé

C) perandoria e dyté e Bonapartit

D) perandoria e paré e Bonapartit

349. Né pérfundim t€ luftés Franko — Prusiane té vitit 1870:

A) pérmbyset perandoria e dyté e Bonapartit n€ Francé

B) shpartallohet térésisht shteti Prusian

C) béhet bashkimi i shteteve gjermane

D) krijohet koalicioni i shteteve europiane kundér perandorisé franceze

350. Asambleja franceze e 8 shkurtit té vitit 1871:

A) vendosi t€ mos l&shojé Alsas — Lorenén Gjermanisé
B) nénshkroi pagen me kushtet e ofruara nga Bismarku
C) nuk pranoi ndryshimin e kufijve té Francés

D) nuk pranoi t€ paguaj démshpérmblim Gjermanisé

351. Reforma kryesore e konservatoréve né Angli e vitit 1830:
A) reforma elektorale

B) reforma e ¢mimeve té drithit

C) reforma arsimore

D) liberalizimi i doganave



352. Lévizja mé€ e fuqishme q¢€ tronditi Angliné né vitet 1840 -1850 ishte:
A) 18vizja baptiste

B) lévizja gardhimeve

C) lévizja levelere

D) lévizja cartiste

353. Detyra kryesore e parlamentit t&€ Frankfurtit t& vitit 1848 ishte:
A) miratimi i njé deklarate t& drejtash

B) miratimi i kushtetutés s€¢ Gjermanisé

C) miratimi i reformés elektorale

D) miratimi i reformés ekonomike

354. Formimi i perandorisé gjermane né€ janar 1871 u relizua nga:
A) Meterniku

B) Hitleri

C) Geringu

D) Bismarku

355. Regjimi i censures, spiunimit, survejimit e ndjekjes policore né Austri n€ shekullin XIX
u vendos nga:

A) Meterniku

B) Klodvigu

C) Bismarku

D) Redecki

356. Monarkia dualiste e Austro — Hubgaris€ u krijua né vitin:
A) 1826
B) 1864
C) 1866
D) 1867

357. N& paqgen e Parisit pér luftén e Krimesé (lufta e Anglisé e Franc€s me Rusing):
A) u vendos qé€ zona e Detit t€ Zi t€ shpallej asnjéanése

B) u vendos g€ Rusia t€ merrte Moldavin€ dhe Vllahiné

C) u vendos protektorati anglez dhe francez mbi Sevastopolin

D) u vendos qé€ Turqia t€ 1€shoj ngushticén e Dardaneleve

358. Lufta e Bismarkut kundér kishé€s katolike né€ Gjermani né€ vitet 1872 -75 u quajt:
A) mainkamf

B) kulturkamf

C) arbaitkamf

D) luteran kamf
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359. Me kushtetutén e vitit 1875 Franca shpallet:
A) republiké parlamentare

B) monarki kushtetuese

C) monarki absolute

D) monarki parlamentare

360. Pérkrahésit e republikanizmit né Francén e vitit 1870 ishin:
A) kalorésit

B) fisnikéria e re

C) katolikét

D) banorét e gendrave t€ vogla dhe fshatarét

361. Lévizja e studentéve rusé kundér carit né€ fund té€ shekullit XIX ishte l&vizja:
A) narodnike

B) menshevike

C) bolshevike

D) esereve

362. Menshevikét rusé:

A) kérkonin formimin e shoqéris€ parlamentare me rrugé€ parlamentare
B) ishin pér pérmbysjen e carizmit me revolucion

C) ishin nj€ grupim radikal marksist n€ Rusi

D) pérbénin njé grup terrorist rus

363. Rretho pohimin e sakté: Bolshevikét rusé:

A).ishin nj€ grupim liberal marksist

B).ishin udhéheqgésit e 1€vizjes narodnike

C).kérkonin pérmbysjen me dhuné revolucionare t€ carizmit né Rusi
D).kérkonin kalimin n€ shoqérin€ socialiste me rrugé parlamentare

364. Rreziku mé i madh né perandorin€ Austro - Hungareze ishin:
A) prirjet dhe veprimet nacionaliste

B) politika e jashtme agresive e perandorisé Austro — Hungareze
C) politika antiaustriake e shtetit t& bashkuar gjerman

D) mosmarréveshjet austriako hungareze

365. Reforma e Tanzimatit e shekullit XIX vendosi gé:

A) t€ shpéndahet korpusi i jenigeréve

B) kontigjenti i ushtaréve té ¢do krahine t€ ishte né raport me popullsiné
C) té krijohet flota ushtarake detare e perandorisé

D) t€ krijohet garda kalorsiake e perandorisé turke prej 6000 vetésh

366. Dekreti i Sulltanit i vitit 1856 1 quajtur “Hati Humajun’:
A) kérkonte nga ¢do kaza 1000 ushtaré
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B) shpérndau korpusin e jenigeréve
C) mbylli shkollat me prirje oksidentale
D) sanksionoi baraziné e t€ drejtave t€ myslimanéve e jomyslimanéve

367. Turqit e rinj kérkonin:

A) shérndarjen e parlamentit turk dhe forcimin e absolutizmit
B) kthimin e perandorisé¢ turke né monarki kushtetuese

C) pezullimin e reformave decentralizuese t€ perandorisé

D) mbylljen e shkollave me orientim oksidental

368. Programi i principatés serbe pér krijimin e shtetit t¢ madh serb u quajt:
A) “Gllasnost”

B) “Narodnaja”

C) “Nacertania”

D) “Vlladikos”

369. Vendi i par€ ballkanik q€ u shképut nga Perandoria Osmane ishte:
A) Greqia

B) Rumania

C) Bullgaria

D) Serbia

370. Kriza Lindore:

A) lindi nga lufta e popujve té ballkanit dhe ndérhyrja e fugive t&€ médha n€ Ballkan
B) pati si pasojé forcimin e Perandorisé¢ Osmane

C) ngadalésoi fitoren e pavarésisé nga popujt e ballkanit

D) pati si pasoj€ dob&simin e ndikimit t& fugive t€ médha né€ Ballkan

371. Traktati i Shén Stefanit:

A) vendosi dhénien e autonomisé nga Turqia té tokave shqiptare
B) i dha Greqisé Shqipériné e Jugut

C) vendosi krijimin e njé shteti t&€ madh bullgar

D) mori vendime né favor t€ perandoris¢ Austro-Hungareze

372. Reforma administrative e 1864 e Portés s¢ Larté njésiné mé t&€ madhe administrative e
emértoi:

A) vilajeti

B) ¢jaleti

C) sanxhaku

D) provinca

373. “Amerika pér amerikanét” éshté politiké e SHBA e ndjekur nga presidenti:
A) Linkoln
B) gjenerali Ulis Gard
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C) Monro
D) Ford

374. Vendimet mé t€ rénd€sishme i1 prezantohen Konferencés sé Pages s€ Versajés nga:
A) késhilli i t€ dhjetéve

B) asamblea e Versajés

C) sekretariati i konferencés

D) késhilli té katérve

375. Konferenca e Versajés:

A) vendosi g€ Gjermania mund t€ mbante deri né€ 100.000 ushtaré

B) i ktheu Shqipérisé tokat e pushtuara nga ushtria serbe

C) vendosi zgjerimin dhe forcimin e perandorisé gjermane

D) vendosi ti njohé Turqisé€ t€ drejtén e mbajtjes sé€ flotés luftarake n€ Detin e ZI

376. Propozimi amerikan i “14 pikave” pér marrédhéniet e reja ndérkombétare u bé nga:
A) presidenti Ajzenhauer

B) presidenti Ruzvelt

C) presidenti Uilson

D) Monro

377. Forma kryesore e regjimit politik qé u zhvillua pas Luft€s I Botérore ishte:
A) monarkia konstitucionale

B) regjimet diktatoriale

C) regjimet socialiste

D) republikat demokratike parlamentare

378. Britania e Madhe pas Luftés I Botérore ishte:
A) monarki parlamentare

B) monarki kushtetuese

C) republiké parlamentare

D) republiké presidenciale

379. Rretho pohimin e sakté:Konferenca e Mynihut e vitit 1938:
A) krijoi bllokun e Antantés kundér Bashkimit Sovjetik

B) ndaloi né Gjermani shérbimin e detyrueshém ushtarak

C) u hapi rrugé kérkesave revanshiste t€ Gjermanisé

D) krijoi frontin peréndimor anti — turk

380. N& Republikén Franceze t€ pasluftés I Botérore presidenti i Francés zgjidhe;j:
A) nga dhoma e deputetéve

B) drejpérdrejté nga populli

C) nga senati

D) nga mbledhja e pérbashkét e dy dhomave
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381. N& programin prej 14 pikash té presidentit Uilson:

A) u kérkua t€ higej doré nga marréveshjet e fshehta ndérkombétare
B) t€ zgjerohej sistemi kolonial

C) t€ copétohej perandoria gjermane

D) té favorizohej politika revanshiste gjermane

382. Fuqia e madhe botérore qé nuk hyri né€ “Lidhjen e Kombeve” ishte:
A) Gjermania

B) SHBA

C) Anglia

D) Franca

383. Kursi i ndjekur nga presidenti amerikan Warren G. Harding u quajt:
A) reformizmi

B) konservatorizém

C) kursi i ri

D) zhvillimi i ri

384. Programi antikrizé i presidentit amerikan Ruzvelt u emértua:
A) kursiiri

B) programi i ri i zhvillimit

C) kursi konservator

D) progresi ekonomik

385. Akti Vagner né SHBA:

A) krijoj “trustin e trurit”

B) zgjeroi liriné e organizimit sindikal

C) krijoi “sistemin unik bankar amerikan”

D) krijoi “administratén e pérparimit né puné”

386. Republika e paré gjermane u krijua:
A) nga konferenca e Versajés

B) nga konferenca e Berlinit

C) me kushtetuta e Bonit

D) me kushtetutén e Vajmarit

387. Bazuar né kushtetutén e Vajmarit. Gjermania kishte si formé shtetérore:

A) monarki kuhtetuese

B) perandori e centralizuar
C) monarki absolute

D) republiké

388. Programin politik t&€ nazistéve Hitleri e prezantoi né librin e tij me titull:
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A) “Mainkamf”

B) “Kulturkamf”

C) “Raca Superiore”
D) “Mbinjeriu”

389. Tipari kryesor i politikés s€ jashtme t€ Gjermanisé hitleriane ishte:
A) nacionalizmi

B) revanshizmi

C) kolonializmi

D) pacifizmi

390. Repartet ushtarake speciale te regjimit fashist n€ Itali ishin:
A) “Falangat e zeza”

B) “Naziskinét”

C) “Kémishat e zeza”

D) “Repartet SS”

391. Organizatat fashiste né Spanjé krijuan grupimin me emrin:
A) “Falanga”

B) “Kémishat e zeza”

C) “ETA”

D) “Anarkistét”

392. Me pérfundimin e Iuftés civile t€ Spanjés u vendos né€ Spanjé:
A) republika

B) diktatura fashiste

C) perandoria

D) mbretéria

393. Politika e zbatuar nga bolshevikét gjaté luftés civile né Rusi u quajt:
A) politika e re ekonomike

B) politika popullore

C) komunizmi i luftés

D) socialkomunizmi

394. Politika e re ekonomike né Rusi parashikonte:

A) shtetézimin e ndérmarrjeve

B) krijimin e kolkozeve

C) té drejtén fshatar€ve t€ shisnin tepricat pasi shlyenin detyrimet e shtetit
D) detyrimin fshataréve t€ dorézonin tepricat né€ favor té shtetit

395. Vegori e zhvillimeve politike né Japoni pas Luftés I Botérore ishin:
A) prirjet militariste n€ organet qéndrore t€ shtetit
B) prirjet progresiste demokratike né€ organet gendrore té shtetit



C) zévendésimi i drejtimit diktatorial me até liberal
D) prirjet pér njé legjislacion peréndimor

396. Me pérfundimin e revolucionit gemalist Turqgia u shéndrrua né:
A) perandori despotike centraliste

B) republiké parlamentare

C) monarki kushtetuese

D) monarki parlamentare

397. Organizata nacionaliste e formuar nga Qemal Ataturku pér krijimin e Turqis€ moderne

ishte:

A) “Organizata pér mbrojtjen e té drejtave t€ Anadollit e Rumelisé”
B) “Organizata Clirimtare turke”

C) “Organizata pér Republikén turke”

D) “Organizata pér njé Turqi moderne”

398. Bazuar né kushtetutén e 1919 shteti Serbo — Kroato — Slloven ishte:
A) perandori

B) republiké kushtetuese

C) republiké presidenciale

D) monarki parlamentare

399. Mbreti Aleksander e shpalli krijimin e monarkis€ jugosllave né vitin:
A) 1919
B) 1918
C) 1929
D) 1920

400. Boshti i politikés sé nazizmit gjerman ishte:
A) krijimi i Gjermanisé s¢ madhe

B) vendosja e ekuilibrave dhe stabilitetit né Europé
C) forcimin e Lidhjes s¢ Kombeve

D) paqgja dhe rindértimi i Europés

401. Anshlusi gjerman realizoi:

A) bashkimin e krahinés s¢ Sudeteve me Gjermaniné
B) bashkimin e Austris€ me Gjermaniné

C) pushtimin e Bohemis€ nga Gjermania

D) pushtimi i Moldavis€ nga Gjermania

402. Dokumenti i par€ i nénshkruar nga aleanca antifashiste me 14 gusht 1941 ishte:

A) “Marréveshja e Atlantés”
B) “Blloku i Peréndimit”
C) “Karta e Atlantikut”
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D) “Aleanca e Peréndimit”

403. “Karta e Atlantikut” e vitit 1941 vendosi:

A) t€ mos njohé pushtimet fashiste dhe ndryshimet e hartés politike t€ Europés
B) t€ njoh¢ pushtimet e Gjermanisé fashiste

C) t€ njohé pushtimin e BS nga Gjermania

D) té njohé& pushtimet e Japonisé né Aziné€ Juglindore

404. Konferenca e Jalt€s vendosi:

A) ndarjen e Gjermanis€ né katér zona pushtimi

B) lufta me Gjermaning t€ pérfundojé vetém me pushtimin e Gjermanisé
C) shkatarrimin e ploté t& industrisé ushtarake gjermane

D) ekzekutimin e drejtuesve kryesoré nazisté

405. Konferenca e Potsdamit vendosi:

A) krijimin e OKB

B) g€ Bashkimi Sovjetik t€ hynte né lufté kundér Japonisé

C) dénimin e krimineléve t& luftés

D) lufta me Gjermaning do t€ marré fund vet€ém me pushtimin e Gjermanisé

406. Konferenca pér krijimin e OKB né vitin 1945 ishte konferenca e:
A) Parisit

B) Potsdamit

C) Gjenevés

D) San Frangiskos

407. Organizata europiane pér menaxhimin e ndihmave amerikane né Europé ishte:
A) “Organizata Evropiane e Kooperimit Ekonomik”

B) “Tregu i Pérbshkét Europian”

C) “Komuniteti ekonomik Evropian”

D) “Bashkimi Evropian”

408. Politika konfrontuese e garés sé armatimeve midis dy bllogeve pas Luftés Il Botérore
quhe;j:

A) lufta e ftohté

B) gara paqgésore

C) lufta e yjeve

D) lufta e tregjeve

409. Ndihma amerikane pér Greqin€ dhe Turqiné e mbéshtet né:
A) “Doktrinén Truman”

B) “Planin Marshall”

C) “Doktrinén Monro”

D) “Kursin e ri”
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410. Programi i posa¢ém amerikan pér rim€kémbjen ekonomike t€ vendeve europiane ishte:

A) plani Truman

B) plani Marshall

C) kursi i ri

D) kursi i kufirit t& ri

411. Programi geveritar amerikan i presidentit Kenedi u quajt:
A) kursiiri

B) sistemi i ri ekonomik

C) kursi i kufirit t€ ri

D) ristrukturimi ekonomik amerikan

412. Politika e ndjekur nga presidenti amerikan Kenedi ishte politiké:

A) e diskriminimit racial

B) e zhdukjes sé dallimeve raciale né votim,arsim, punésim ¢ mjedise publike
C) politiké konservatore shfryt€zuese

D) e largimit nga aparati shtetéror i personaliteteve zezake

413. Programi i ndjekur nga presidenti amerikan Regan u quajt:
A) kursi neokonservator

B) kursi i ri

C) riorganizimi i ri ekonomik

D) kursi i kufirit té ri

414. Detyrimi i Gjermanisé€ pas Luftés Il Botérore ishte:

A) ndalimi i formimit té partive t€ reja politike

B) kufizimi i zhvillimit ekonomik t& Gjermanisé

C) likuidimi i forcave t€ armatosura gjermane dhe industrisé sé luftés
D) kufizim i pjesmarrjes s€ Gjermanisé n€ organizatat ndérkombétare

415. Me kushtetutén e Bonit t€ vitit 1949 Gjermania u ndértua si:
A) republiké parlamentare

B) republiké presidenciale

C) monarki kushtetuese

D) monarki parlamentare

416. Dhoma e ulét né parlamentin e sotém gjerman emértohet:
A) bundestagu

B) bundestrati

C) raishtagu

D) raistrati

417. Dhoma e larté e parlamentit t€ sot€ém gjerman bundestrati:
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A) zgjidhet me votim t€ drejtpérdre;jté
B) pérbéhet nga pérfagésues té landeve
C) caktohet nga dhoma e ulét

D) caktohet nga presidenti

418. Ostpolitika e kancelarit gjerman Vili Brand ishte politiké e:
A) hapjes mé lindjen

B) konfrontimit me lindjen

C) luftés sé ftohté midis dy gjermanive

D) zgjerimit kolonial t€ Gjermanisé

419. Kursi i ri i reformave té Gorbagovit né BS njihet me emrin:
A) politika e re

B) radikalizmi rus

C) perestrojka

D) Rusia e re

420. Sipas kushtetutés s€ vitit 1993 Rusia &shté:
A) republiké presidenciale

B) republiké parlamentare

C) perandori

D) monarki

421. Dhoma e lart€ e parlamentit rus éshté:
A) duma

B) késhilli 1 federatés

C) késhilli nacional

D) asambleja kombétare

422. Marréveshja e vitit 1989 ndérmjet Solidarnostit e geverisé polake vendosi:
A) t€ pranonte zgjedhje té lira

B) fillimin e privatizimit masiv

C) hegjen e subvencioneve shtetérore

D) krijimin e geverisjes sé€ par€ jokomuniste né Europén Lindore

423. Solidarnosti ishte nj€ 1€vizje antikomuniste né:
A) Ceki

B) Hungari

C) Rumani

D) Poloni

424. Format tipike shtetérore qé dominuan vendet e Amerikés Latine né vitet 50 — 60 ishin:

A) diktaturat komuniste
B) diktaturat ushtarake
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C) republikat demokratike
D) sistemet monarkike

425. Konceptin “Raison d etat” (¢faré béhej pér shtetin ishte béré pér Zotin) e pérpunoi:
A) Zhoze Fushe

B) Zhak Bosie

C) Rishélie

D) Mazarini

426. Merkantilizmi ishte teoria ekonomike e:
A) feudalizmit

B) absolutizmit

C) liberalizmit

D) fashizmit

427. Monarkia Franceze shénoi kulmin e zhvillimit t€ absolutizmit né kohén e:
A) Luigjit XIII

B) Luigjit XIV

C) Luigjit XV

D) Luigjit XVI

428. Lufta e Opiumit u zhvillua midis:
A) Kinés dhe Anglisé

B) Kinés dhe Japonisé

C) Kinés dhe Indisé

D) Kinés dhe Francés

429. Ndarja e Afrikés filloi si njé proces 1 zyrtarizuar n€ konferencén e:
A) Bandungut (1955)

B) Potsdamit (1945)

C) Berlinit (1884)

D) Kazablankés (1943)

430. I mbiquajtur “Xhorxh Uashingtoni i Amerikés Latine” ishte:
A) Joze San Martini

B) Migel Idalgo

C) Simon Bolivari

D) Morelos

431. Kaudiljot ishin diktatoré n€ vendet e:
A) Afrikés

B) Azisé

C) Amerikés Latine

D) Amerikés Veriore
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432. Propozimi pér pérfaqésim né€ kongresin e SHBA né raport me popullsin€ u bé me planin:
A) marshall

B) truman

C) njuxhersi

D) virxhinia

433. Dhoma e ulét e kongresit amerikan &shté:
A) dhoma e komunéve

B) késhilli legjislativ

C) dhoma e pérfagésuesve

D) senati

434. Bazuar né kushtetutén e SHBA t&€ 1787 pushteti ekzekutiv né SHBA ushtrohet nga:
A) presidenti

B) senati

C) senati dhe presidenti

D) kryeministri

435. Amandamenti XIX i kushtetutés s€¢ SHBA 1 viti 1920:
A) hoqi skllavéring€ né Ameriké

B) caktoi kuota emigrimi

C) shpalli té drejtén e pérgjithshme t&€ votimit

D) reformoi kongresin amerikan

436. Sistemi i zgjedhjeve qé zbatohet né SHBA &shté:
A) mazhoritar

B) proporcional

C) i pérzier

D) proporcional — mazhoritar

437. Nga partit€ e méposhtme né Angli vepron partia:
A) socialdemokrate

B) laburiste

C) kristiandemokrate

D) demokrate

438. Njé faktor q€ siguron alternimin n€ pushtet t& dy partive n€ Angli éshté:
A) rregulli 1 debatit

B) rregulli i mandatit

C) rregulli elektoral

D) rregulli proporcional
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439. Njé ndér vendimet mé t& réndésishme t€ reformés elektorale té vitit 1832 né¢ Angli ishte:
A) caktimi i kryeministrit nga partia fituese

B) krijimi i kabinetit

C) parimi i votbesimit t€ qeverisé n€ parlament

D) reformimi i parlamentit me njé dhomé

440. Bazuar né€ kushtetutén e 1958 né Francé presidenti zgjidhet nga:
A) parlamenti

B) dhoma e ulét

C) senati

D) nj€ trup i gjeré elektoral

441. Kontrolli i kushtetutshmérisé sé€ ligjeve né Francé sipas kushtetutés s€ 1958 i pérket:
A) senatit

B) késhillit kushtetues

C) presidentit

D) parlamentit

442. Origjina e fjal€s “civilizim” vjen nga gjuha:
A) greke

B) latine

C) sanskrite

D) etruske

443. Né pérmbajtjen e civilizimit peréndimor éshté:
A) modernizmi

B) gemalizmi

C) reformizmi

D) uesternizmi

444. Globalizmi €shté fenomen i:
A) historisé s€ kohés s€ re

B) historis€ antike

C) historisé sé sotme

D) historisé€ sé mesjetés

445, Kuptimi i Sistemit t& Demokracis€ Liberale i referohet ekzistencés sé:
A) e drejté vote universale, pjes€martje e lart€ e shoqgérisé civile, barazi para ligjit

B) e drejté vote universale, zgjedhje t€ lira, konkurruese, té€ rregullta e korrekte, mé shumé se
njé parti politike, burime t€ ndryshme informacioni;

C) e drejté vote universale, barazi ekonomike, zhvillim i arsimit e shkencés;
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D) e drejté vote universale, shumé parti politike, pergjegjshméri ne vendimmarrje.

446. Elementet baz¢ t& Konstitucionalizmit jané:
A) Kushtetuta e shkruar, barazia ekonomike, t€ drejtat sociale
B) Lirité e té drejtat e individit, mbrojtja e shtresave t€ pafavorizuara

C) Kushtetuta e shkruar, sundimi i ligjit, ndarja e pushteteve, garantimi i t€ drejtave
individuale

D) Kushtetuta e miratuar nga njé Asamble Kushtetuese, ekzistenca e organeve té kontrollit
dhe garantimit kushtetues.

447. Thelbi i teorisé ekonomike t€ “laissez — faire” ka te béj€ me:

A) Nxitjen e té ardhurave doganore dhe fiskale

B) Nxitjen e marrédhénieve tregtare midis kombeve duke lehtésuar detyrimet doganore
C) Mosndérhyrjen e autoriteteve shtetérore né veprimtaring e lir€ sip€rmarrése

D) Mosndérhyrjen e autoriteteve shtetérore pér garantimin e rendit publik.

448. Konstitucionalizmi, ndarja e pushteteve dhe rishikimi gjyqé€sor ishin tri ndér arritjet e:
A) Revolucionit Amerikan

B) Revolucionit Francez

C) Nacionalizmit Modern

D) Postindustrializmit

449. Dukuria e Globalizimit karakterizohet nga:

A) Ndérvarésia ekonomike, rritja e numrit t€ transaksioneve, decentralizimi i prodhimit
B) Rritja e tarifave doganore, autonomia e politikave ekonomike

C) Ulja e shkembimeve tregtare, roli hegjemon i organizatave ekonomike ndérkombétare

D) Pérparésia e sektorit financiar dhe t€ shérbimeve, specializimi profesional
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450. Tobin Tax synon t€ mbajé nén kontroll disa nga tiparet e globalizimit pérmes:

A) Uljes sé taksave mbi shkémbimet tregtare tregtare
B) Lehtésimit t€ 1évizjes s€ njerézve dhe mallrave
C) Rritjes sé taksave mbi transaksionet financiare

D) Rritjes sé taksave mbi shfrytézimin e pronésisé intelektuale
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